
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 18-11-2009 ore 15:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio
Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio
Cavaliere, Saverio Centenaro, Giorgio Chinellato, Daniele Comerci, Franco Conte, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Giorgio
D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Alberto
Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Luciano Pomoni,
Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Diego Turchetto,
Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello,
Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Giorgio Chinellato, Daniele Comerci, Franco Conte,
Danilo Corrà, Giorgio D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Bruno Lazzaro, Maria Paola
Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta,
Giovanni Salviato, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Michele Zuin, Patrizio Berengo (sostituisce Giovanni Azzoni),
Alessandro Maggioni (sostituisce Vittorio Pepe), Roberto Turetta (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti: Assessore Anna Maria Giannuzzi Miraglia, Direttore interdipartimentale Piero Dei Rossi, Funzionaria
Sandra Ruffini..

Ordine del giorno seduta

Incontro con l'assessora alle Politiche educative Anna Maria Giannuzzi Miraglia sul bilancio di previsione1. 
esercizio finanziario 2009-Assestamento

Verbale seduta

Alle ore 15.38 assume la presenza il consigliere Guzzo e, constatata la presenza del numero legale, dichiara
aperta la seduta e dà la parola all’assessora Miraglia. 

MIRAGLIA rende noto che ci sono stati spostamenti di piccoli importi, una scuola di Dese ha la necessità di grossi lavori e
quindi una cifra di 400.000 euro è stata destinata per il restauro, la spesa è a carico dei Lavori pubblici ma di interesse
dell‘assessorato alle Politiche educative. Notevole l’importo per 1 milione dovuto all’inserimento di nuovo personale in
sostituzione di quello comunale trasferito negli uffici e quindi Ames ha avuto l’integrazione dovuta per pagare i nuovi
stipendi. 
Alle ore 15.45 entrano i consiglieri Spignesi, Berto e Rosa Salva ed escono i consiglieri Maggioni e Saetta. 

SALVIATO chiede come mai l’importo di un suo emendamento dell’importo di 20.000, approvato con il bilancio, sia
scomparso dalla disponibilità dell’assessorato. 

MIRAGLIA concorda con quanto detto dal consigliere Salviato ma ricorda che sono stati apportati dei tagli al bilancio e
quando è stata verificata la disponibilità per quella spesa, ha preso atto della notevole riduzione delle disponibilità
finanziarie di quel capitolo. 

POMONI chiede il dettaglio delle maggiori spese dovute ad Ames e pari a circa il milione citato dall’assessora. 
Alle ore 15.50 entrano i consiglieri Bonzio e Reato. 

CONTE invita l’assessora a riferire sulle difficoltà che ha la scuola F.lli Cervi del Terraglio. 

MIRAGLIA riepiloga brevemente il fatto. I genitori avevano chiesto l’istituzione del tempo pieno al dirigente scolastico che
non ha trasmesso l’istanza ne’ al dirigente succedutogli ne’ all’ufficio provinciale, ne’ all’assessorato; poiché i genitori
hanno posto comunque la questione, l’assessorato riconoscendo l’interessamento cercherà di favorire le attività fornendo
tutto il supporto possibile per superare in parte la questione. Precisa che già gli uffici avevano sollecitato l’Ufficio
provinciale scolastico a prendere una decisione, prima dell’inizio dell’anno scolastico. 

MIATELLO si dichiara preoccupata di quanto affermato dal consigliere Salviato poiché anche un suo emendamento,
accolto in Consiglio comunale, ha subito la stessa sorte. 
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Alle ore 16.00 entra il consigliere Corrà ed escono i consiglieri Reato e Bressanello. 

MIRAGLIA risponde che il bilancio è stato approvato dal Consiglio comunale ed i tagli sono stati notevoli; si è dovuto
garantire la spesa corrente che non è comprimibile e di questo ne hanno subito anche i contributi erogati alle scuole
paritarie cattoliche. Ribatte inoltre che senza la sua opposizione non ci sarebbero stati contributi per nessuno e considera
una vittoria aver comunque salvaguardato la dignitosa attività dell’assessorato. 
Alle ore 16.10 escono i consiglieri Gandini e Cavaliere. 

SALVIATO interviene rendendo noto che la stessa sorte ha subito un altro suo emendamento, sempre accolto dalla
giunta, riguardo una spesa dell’assessorato alle Politiche sportive. Chiede di conoscere la percentuale dei tagli avvenuti e
in quali capitoli. 

CENTENARO prende atto che gli emendamenti, proposti dall’opposizione ed accolti dalla giunta in fase di approvazione
del bilancio, sono stati completamente disattesi in fase di gestione dell’attività. Ritiene, questo, un comportamento da
censurare pesantemente. 
Alle ore 16.15 escono i consiglieri Rosa Salva, Pagan e Pomoni. 

TURETTA considera che l’attività del consigliere sia anche quella di seguire l’andamento gestionale descritto dal PEG e
di intervenire subito se nota delle diversità rispetto alle decisioni del Consiglio comunale. Trova comunque disdicevole
quanto affermato dal consigliere Salviato che evidentemente corrisponde al vero. 

Alle ore 16.22 il presidente Guzzo, esaurito il dibattito, dichiara chiusa la seduta.
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